美國總統特朗普濫施關稅, 美國農產品遭受反噬出口遇冷, 隨着美國大豆收穫季節來臨,美 國農民叫苦不迭。有美國豆農表 示,在貿易戰、移民政策、通貨 膨脹和高利率等多種因素的共同 作用下,他們的日子越來越不好 過,呼籲美國政府盡快結束與中 國的貿易戰。儘管特朗普放話要 對農民發放補貼,但由於聯邦政 府上月底陷入停擺,各種政府貸 款和補貼的發放都被推遲,令美 國農場主們的處境雪上加霜。有 消息稱,美國農民將因為關稅效 應面臨高達450億美元(3500億 港元)的損失。

【大公報訊】特朗普今年1月重返 白宮後,向全球揮舞關稅大棒,引發 多國反制。特朗普此舉對美國大豆農 民來說無疑是沉重打擊。根據美國農 業部的數據,2024年大豆以245.8億 美元的出口額位居美國農產品出口首 位, 佔農產品出口總額的14%, 而中 國是其最大的海外市場。僅2024年, 一半的美國大豆出口流向中國。 然而,受貿易戰影響,從5月底開始, 中國已停止進口美國大豆。

沒有市場能替代中國

數據顯示,通常每年9月下旬,美 國對華大豆的年銷量中已有約1/3完成 交易,但今年失去中國客戶的美國豆 農卻陷入「生存之戰」。《華爾街日 報》指出,在設備與化肥成本攀升、 玉米和大豆供應過剩的雙重壓力下, 美國豆農的財務狀況已經岌岌可危。 大豆在倉庫裏存放時間過長會受到天 氣和蟲害的影響,價格波動很大。

作為美國最大的大豆生產與出口 州,伊利諾伊州的大豆產業危機尤為 突出。49歲的農民弗里德斯在伊利諾 伊州沃特曼市經營農場,他此前已按 低於生產成本的價格預售了部分預期 收成,但剩餘的大部分大豆則不得不 存入糧倉。今年2月,在美國大豆出口 協會的贊助下,弗里德斯曾與官員一 同前往土耳其和沙特,與當地買家會 面並考察加工廠。不過,他表示: 「有人談論開拓印度、東南亞和北非 市場,這些確實是未來的潛在市場, 但我們還沒有看到一個尚未發掘、能 突然發力並取代中國的市場。 |

美國大豆協會主席拉格蘭表示, 目前美國大豆正值收穫季,中國的訂 購量卻為「零」。中國已從巴西和阿 根廷等國訂購了大豆,並將在12月前 交貨。他向特朗普發出緊急呼籲: 「我們需要的是市場和機遇,中國市 場對我們的生計至關重要。 |

政府停擺 補貼淪空頭支票

美國大豆行業數月來一直警告 稱,沒有中國市場將帶來毀滅性打 擊。早在今年4月中旬,拉格蘭就曾致 信特朗普,呼籲盡快與中國達成貿易 協議。8月,美國大豆協會再次致信特 朗普稱,「美國大豆種植戶已正處於 貿易和財務的懸崖邊,無法承受與我 們最大客戶之間長期的貿易爭端 | 。

農民是特朗普的選民基本盤。為 安撫農民情緒,有消息稱,特朗普正 考慮向美國農民提供100億美元或更高 額度的援助,尚未達成任何最終定 論。拉格蘭批評,特朗普政府的做法 特朗普濫施關稅反噬自身 農民損失達3500億

美國大豆滯銷 豆農叫苦連天



【大公報訊】據《金融時報》報 清理庫存並將關稅成本轉嫁給消費者 後,美國消費品價格正面臨快速上漲, 從罐頭到汽車零部件皆受影響。花旗全 球首席經濟學家希茨估算,美國消費者 目前僅承擔關稅成本的30%至40%, 約三分之二由公司承擔,但未來數月消 費者承擔的份額將擴大至60%。

美國勞工統計局數據顯示,在截至 今年8月的6個月中,音響設備價格上漲 14%,連衣裙上漲8%,工具、五金用 品上漲5%。這些商品大多依賴進口。

▲印第安納州農場主沃普在收割機

就像「剛做完手術不縫合,只貼了個

創可貼!,看似緩解,實則無濟於

業相關扶持措施,但由於聯邦政府10

月1日時隔7年再次關門,國會無法審

議補貼計劃,政府部門員工在放無薪

假,出台方案遙遙無期。白宮方面推

的種植計劃,許多農民已開始要決定

明年的作物種植。這依賴於聯邦政府

才能提供的信息,例如貸款和補貼種

類,以及具體市場數據,以幫助決定

種植何種作物。艾奧瓦州農場主埃沃

特指出,他的農場每年經營成本達到

上百萬美元,像他這樣的農場都需要

靠政府和私人機構的貸款和補貼維

持,但政府停擺使得各種政府貸款和

國農場破產數量上升至2021年以來的

最高水平。在艾奧瓦州中北部種植玉

米和大豆的農民斯旺森表示,由於當

地農業部辦公室的聯邦僱員被暫時休

假,他無法規劃來年所需的低息貸

款,最近不得不去銀行以更高利率借

錢。密蘇里州農民麥克斯韋爾表示,

在我們既沒有信息,也沒有工具或項

目,甚至不知道我們的農場明年還能

「我們承受着巨大的經濟壓力,現

據美國法院數據,今年上半年美

補貼的發放都被推遲。

聯邦政府停擺也擾亂了美國農民

諉稱,是民主黨導致政府持續停擺。

特朗普6日宣布,他將盡快出台農

美聯社

全球最大的傢具製造商愛室麗傢具 將從10月12日起把大部分產品價格上調 3.5%至12%。公司行政總裁瓦內克表 示,關稅給我們整個行業帶來了重大挑

戰,並影響了成本。

響全而顯現,「價格可能進一步上 漲!。他說,很多顧客願意為此付費。

總裁達尼埃萊上月末表示,隨着關稅影 「如果發動機壞了,車就啟動不了,司 機們只能做出選擇:要麼修車,要麼叫 -輛Uber∘ 」

美國對全球最大咖啡出口國巴西徵收 50%的關稅。對進口馬口鐵鋼材加徵關 稅也推高了食品罐頭的價格。

美國供應管理學會發布的一項調查 顯示,餐飲服務、建築、公用事業等行

> 業對關稅表示擔憂。一位不 願具名的房地產高管在調查 中表示關稅持續向更廣泛的 經濟體注入不必要的不確定 性,如今隨着關稅效應開始 顯現,成本也開始上升。

◀一名顧客在科羅拉多 州一間Costco大賣場挑



美國4200聯邦僱員被炒 特朗普:專門針對民主黨

【大公報訊】綜合美聯社、CNN報 道:美國聯邦政府迄今停擺逾10天。白 宮管理和預算辦公室主任沃特10日在社 交媒體上宣布,聯邦政府裁員已經開 始,但未透露具體裁員人數及部門。美 媒披露,預計有超過4200名聯邦僱員 面臨解職,影響部門包括財政部、國土 安全部、衞生與公共服務部、教育部等 多個部門。

美國總統特朗普稱,本次裁員將集 中在「趨向民主黨的領域」,會波及 「很多人」,因為「是他們挑起這件事 的一。美國政府僱員聯合會已提起訴 訟,認為政府在停擺期間既無權也無能 力執行裁員。該組織全國主席凱利在-份聲明中表示,特朗普政府以「停擺| 為藉口,「非法解僱|數以千計為全國 各地社區提供關鍵服務的僱員,這一行 為「令人恥辱」。「聯邦僱員厭倦了被 政治人物用作政治和個人利益的棋子。 國會是時候履行職責、立即協商結束這 場停擺了。|

特朗普和白宮官員先前多次表示, 聯邦政府一旦停擺就會裁員,並稱民主

黨人應對此負責。美媒指出,解僱聯邦 僱員並不是政府停擺期間的正常做法。 通常情況下,政府停擺期間,提供「必 要服務 | 的僱員無薪上班,數十萬僱員 被迫無薪休假。政府重新開門後,會給 僱員補發工資。然而,特朗普8日稱, 被迫休假的僱員可能不會獲得補發工

部分國會共和黨議員也表示「看不 下去了一。國會參議院撥款委員會主席 柯林斯指出:「聯邦僱員因為完全沒有

必要的政府關門而停薪休假,白宮管理 和預算辦公室主任沃特卻企圖永久解僱 他們,我對此強烈反對。」來自阿拉斯 加州的共和黨籍參議員穆爾科斯基說, 這是「這屆政府對聯邦僱員採取懲罰行 動的又一例證」。

分析認為,在政府停擺期間試圖解 僱聯邦僱員,特朗普政府此舉可能會讓 當前財政僵局進一步升級、導致高昂代 價。特朗普將政府關門視為一種政治優 勢,藉此機會重新安排聯邦預算,並對

政治對手進行報復。

此外,自6日以 來,因空中交通管制 員缺勤,全美已發生 超過兩萬次航班延 誤。由於安檢人員缺 勤,機場安檢等待時 間也隨之增加。

◀美國政府僱員聯 合會早前在國會大 廈外集會,抗議政 府裁員。 法新社



責任編輯:齊明喆 美術編輯:莫家威

不能有收成。」 (綜合報道)